

朝坚持发射卫星 怒“老被找麻烦”

官方媒体称,不会因“敌对势力的干涉”取消卫星发射计划,有权和平利用太空资源

朝鲜中央通讯社18日说,“光明星3号”地球观测卫星是朝鲜科学研究的宝贵成果。朝鲜有权和平利用太空资源,推动与经济发展密切相关的卫星技术应用。

否认“发射导弹”

朝鲜此前宣布4月12日至16日之间择机发射“光明星3号”卫星,以纪念已故国家主席金日成百年诞辰纪念日。朝鲜这一决定被美国和韩国等称为“严重挑衅”。18日,官方的朝中社回应,美韩把朝鲜卫星与“导弹发射”相联系,称朝鲜威胁地区安全并违反联合国安全理事会决议,实际上是试图否认朝鲜和平利用空间资源的权利。

“和平开发和利用太空是一个主权国家的合法权

利,得到全球公认,”朝中社说,“为和平开发利用太空的科研工作 and 经济发展而发射卫星,绝不是某些国家所垄断的权利。”

责美日双重标准

朝中社说,朝鲜先前发射两颗“光明星”系列试验卫星,其间严格遵守国际规定与惯例。这次发射“光明星3号”工作卫星,朝鲜也依据国际程序向相关国际机构传递必要信息,愿意邀请外国专家和记者观看发射过程。

朝中社在18日文章中称,“敌对势力一直找朝鲜卫星发射的麻烦”,这是朝鲜面临的残酷现实。

按朝中社说法,美国和日本“既没有理由,也没有脸面”对他国卫星发射事务指手画脚。美国通过大量卫星

组建起太空间谍网络,侦察其他主权国家;日本也不甘落后,正大力发展太空间谍网络,“企图成为军事大国”。

“这些敌对势力不断声称,朝鲜卫星发射是‘导弹威胁’和‘挑衅’,因为他们把朝鲜的尊严、力量和科学发展视作肉中刺。”

朝中社说,在卫星制造和发射一事上,任何人都不能接受双重标准。“如果敌对势力认为,朝鲜会因为他们的干涉而取消既定卫星发射计划,那就错了。”

称已通报相关信息

朝鲜宇宙空间技术委员会17日表示,朝鲜相关部门已按国际规定向国际民用航空组织、国际海事组织、国际电信联盟等通报相关信息。

新华社专稿

“

● 敌对势力一直找朝鲜卫星发射的麻烦,这是朝鲜面临的残酷现实。

● 敌对势力不断声称,朝鲜卫星发射是‘导弹威胁’和‘挑衅’,因为他们把朝鲜的尊严、力量和科学发展视作肉中刺。

——朝鲜中央通讯社

”

朝媒刊文规划“征服太空”

称已解决将卫星送入轨道最棘手科技难题

朝鲜《劳动新闻》17日刊登题为《我们将这样征服太空》的署名文章说,朝鲜已设定了安全飞行轨道,运载火箭的残骸不会对周边国家造成影响,并表示“已经解决了将卫星送入轨道过程中最棘手的科技难题”。

《劳动新闻》发表文章说,与先前“光明星”系列卫星相比,“光明星3号”轨道将更为安全,这是朝鲜技术和经济力量提升的体现;美国对朝鲜的对抗政策必将失败,正是因为美国的插足,朝鲜半岛才未能实现真正和平。

上月29日,美朝达成协议,朝鲜决定在与美国举行有效会谈期间暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构监督朝鲜暂停铀浓缩;美国同意向朝鲜提供24万吨营养食品援助并努力促成更多粮食援助。

朝鲜宣布卫星发射计划后,美国国务院表示,卫星发射有违双方约定,美国或将中止履约。朝鲜2009年发射“光明星2号”试验通信卫星后,遭安理会主席声明谴责,朝鲜随后宣布退出六方会谈。

新华社电/专稿

“美国大兵精神失控枪杀16平民”追踪

阿富汗调查称屠杀案为“群体作案”

阿富汗议会一调查团称,15到20名美军士兵在空中力量支援下执行枪杀行动



涉嫌在阿富汗枪杀平民的美军士兵罗伯特·贝尔斯。但阿方调查称,杀害平民的有15至20名美军士兵。

据新华社电 阿富汗当地媒体18日援引阿议会一个调查团的声明说,11日发生的美军士兵枪杀阿平民事件并非一名士兵单独所为,而是有计划的袭击行动。

由9名阿富汗议员组成的高级调查团17日向阿议会提交调查结果称,由15到20名士兵组成的两个行动小组在空中力量支援下执行了枪杀行动,造成16名平民死亡,其中两名女性受害者曾遭到性侵犯。调查团要求在阿富汗对这些士兵进行公审。

调查团成员沙克拉·哈希米说,调查团经过调查认为,“在枪杀事件发生时,有15到20名士兵出现在事发现场,同时还有两架直升机和一架军用飞机

在空中盘旋”。

据悉,阿富汗总统卡尔扎伊派出的一个政府调查团也在对事件进行调查,但目前尚未公布调查结果。

阿富汗总统府11日发表的声明曾提及,一名事发当地的男孩打电话说,当天凌晨多名美军士兵闯进他家吵醒家人,并朝他们开枪。阿富汗媒体也曾报道,多名当地村民表示不止一名美军士兵参与了这一行动。但枪杀事件发生后,美方一直坚称是一名美军士兵单独行动制造了这起枪杀平民事件。

美国媒体16日援引政府官员的消息说,涉嫌在阿富汗枪杀平民的美军士兵名为罗伯特·贝尔斯。他将于当天晚些时候被送回美国关押。



16日,巴基斯坦民众焚烧有华盛顿头像的横幅,抗议美国士兵涉嫌在阿富汗枪杀16平民。

人物 涉嫌枪杀16平民的美士兵在熟人眼中人品不错

“他是一个乐于助人的人”

随着罗伯特·贝尔斯的身份被曝光,媒体也逐渐挖出这名38岁美国大兵的一些个人信息,如其过去曾有一些违法行为。但熟人对贝尔斯的评价却甚佳。

媒体调查称,贝尔斯过去至少有一次并不十分严重的违法行为,比如在2002年,

他曾被指控非法攻击。贝尔斯为此被拘押20小时,支付了300美元的罚金,并被令半年内不得有违法行为。还有报道称,2008年,贝尔斯被指控交通肇事逃逸,被处一年的缓刑徒刑,并支付了250美元的罚金。此外,媒体还调查出贝尔斯有两套房产,但

价值均在缩水。报道称,最近,贝尔斯在美国塔科马港市郊外的一套四居室被标价22.9万美元待售。房产交易记录显示,贝尔斯2005年买下这套房子的价格是28万美元。

波瓦特是一名按摩师,与贝尔斯夫妇曾有过交往。他说,贝尔斯是一个乐于助

人的人。“贝尔斯看起来很有训练,很有军人范,是一个非常礼貌的大兵,当你跟他说话的时候,你会感觉到他真的是一个很不错的人”。

波瓦特称,贝尔斯涉嫌枪杀平民,一定程度应归罪美国军方,“他们完全不应该第四次把他送到战场。”(百千)